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	ĐỀ THAM KHẢO KIỂM TRA HK 1

NĂM HỌC 2023 – 2024
MÔN : TOÁN LỚP 6

Thời gian làm bài: 90 phút

(không kể thời gian phát đề)

	
	


A. Trắc nghiệm (2,0 điểm) 

Học sinh ghi vào bài làm câu trả lời đúng (ví dụ: 1A; 2B; 3C;…)

Câu 1. Cho tập hợp A = {x ∈ N/12 < x < 33}. Hãy viết tập hợp A bằng cách liệt kê các phần tử.
A. A = {12; 13; 14; …; 33}


B. A = {12; 13; 14;…; 32}

C. A = {13; 14; 15; …; 32}


D. A = {13; 14;…; 32; 33}
Câu 2. Số nào sau đây là hợp số ? 
A. 47


B. 37



C. 27


D. 17

Câu 3. Số đối của các số nguyên –2; 5; 0 là
A. –2; –5; 0

B. 2; –5; 0


C. 2; 5; –1

D. 2; 5; 0
Câu 4. Tính 12 + (–91) + 188 + (–9) = ?
A. 100


B. –100


C. 200


D. –200

Câu 5. Một hình vuông có chu vi là 80 cm. Độ dài cạnh hình vuông này là:

A. 160 cm

B. 20 cm


C. 160 cm2

D. 20 cm2
Câu 6. Một miếng bìa hình thang có độ dài hai đáy là 15 cm, 18 cm, chiều cao là 16 cm. Diện tích của miếng bìa là:

 A. 528 cm2

B. 49 dm2


C. 264 cm2

D. 264 cm 

Câu 7. Số học sinh vắng trong ngày của các lớp khối 6 trường THCS trong bảng dữ liệu sau:
	6A1
	6A2
	6A3
	6A4
	6A5
	6A6
	6A7
	6A8

	1
	2
	0
	K
	0
	–1
	0,5
	2


Các thông tin không hợp lí trong bảng dữ liệu trên là:
A. 1


B. 2 



C. 1; 2; 0

D. K; –1; 0,5

Câu 8. Học lực cuối HK1 của lớp 6A được thống kê trong bảng sau:

	Học lực

	Xuất sắc

	Tốt

	Khá 

	Đạt


	Số học sinh

	10

	22

	15

	3



	
	


Em hãy cho biết lớp 6A có tổng cộng bao nhiêu học sinh?

A. 32


B. 47 



C. 10 


D. 50
B. Tự luận (8,0 điểm )

Bài 1. (0,75 điểm) Thực hiện phép tính:  


Bài 2. (0,75 điểm) Cho tập hợp B = {x ∈ Ư(40)| x > 6}. Viết tập hợp B bằng phương pháp liệt kê các phần tử (giải thích cách tìm) 
Bài 3. (1,0 điểm) Bạn Bình muốn chia 105 cây bút, 84 cây thước và 63 quyển vở thành các phần quà như nhau. Hỏi bạn Bình có thể chia nhiều nhất bao nhiêu phần quà?

Bài 4. (2,0 điểm)  
a) Sắp xếp các số nguyên sau theo thứ tự giảm dần : –8; 12; –15; 0; 18; –100.
b) Tài khoản ngân hàng của ông Tâm có 30 500 000 đồng. Trên điện thoại thông minh, ông Tâm nhận được hai tin nhắn:


(1) Số tiền giao dịch –1 000 000 đồng;


(2) Số tiền giao dịch +2 000 000 đồng;

Hỏi sau hai lần giao dịch như trên, trong tài khoản của ông Tâm còn lại bao nhiêu tiền?
c) Tìm số nguyên x, biết: 
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Bài 5. (1,25 điểm) 

Để chuẩn bị cho Tết nguyên đán 2023 bác An chia khu vườn của mình thành ba phần để trồng hoa theo hình vẽ bên:

Trong đó:

- Phần đất hình chữ nhật trồng hoa mai.

- Phần đất hình vuông trồng hoa cúc.

- Phần đất hình tam giác trồng hoa hồng.

a) Em hãy tính diện tích phần đất trồng hoa mai.

b) Em hãy tính diện tích của cả khu vườn.    (học sinh không vẽ lại hình)
              
[image: image4]
Bài 6. (1,25 điểm) Cho bảng số liệu ban đầu về điểm kiểm tra môn Toán của học sinh lớp 6A như sau:

	6
	9
	9
	7
	10
	9
	10
	10
	7
	8

	9
	10
	9
	10
	6
	7
	10
	9
	10
	10

	6
	7
	8
	9
	10
	6
	10
	9
	10
	10


a) Lớp 6A có bao nhiêu học sinh?

b) Em hãy lập bảng thống kê theo mẫu sau: (học sinh vẽ bảng này vào bài làm)

	Điểm số
	6
	7
	8
	9
	10

	Số học sinh đạt được
	?
	?
	?
	?
	?


c) Em hãy vẽ biểu đồ cột biểu diễn điểm kiểm tra môn Toán của học sinh lớp 6A.
Bài 7. (1,0 điểm)
Cho 
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 . Hỏi A có chia hết cho 8 không? Vì sao?
– Hết –

HƯỚNG DẪN CHẤM 

A. Trắc nghiệm (2 điểm-Mỗi câu 0,25đ ) 

	1.C
	2.C
	3.B
	4.A
	5.B
	6.C
	7.D
	8.D


B. Tự luận (8,0 điểm )

	BÀI
	Ý
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	1

(0,75 đ)
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	0,75đ

	2

(0,75 đ)
	
	B = {x ∈ Ư(40)| x > 6}

Ư(40) = {1; 2; 4; 5; 8; 10; 20; 40}

Mà : x > 6
Nên B = {8; 10; 20; 40}
	0,5 đ

0,25 đ

	3

(1,0 đ)
	
	Số phần quà bạn Bình có thể chia nhiều nhất chính là ƯCLN(105, 84, 63)
105 = 3.5.7

84 = 22.3.7

63 = 32.7
ƯCLN(105, 84, 63) = 3.7 = 21

Vậy bạn Bình có thể chia nhiều nhất 21 phần quà 
	0,25 đ

0,25 đ

0,25đ
0,25 đ

	4

(2,0 đ)
	a

(0,5 đ)
	Giảm dần: 18; 12; 0; –8; –15; –100
	0,5đ

	
	b

(0,75 đ)
	30 500 000 – 1 000 000 + 2 000 000 = 31 500 000 (đồng)
	0,25đ

	
	c

(0,75 đ)
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;  3x = (–21) – 45 ;
3x = –66;      x = –22
	3 x 0,25đ

	5

(1,25 đ)
	a

(0,5 đ)
	Diện tích phần đất trồng hoa mai:10.15 = 150 (m2)
	0,25đ

	
	b

(0,75 đ)
	Diện tích phần đất trồng hoa cúc: 10.10 = 100 (m2)
Diện tích phần đất trồng hoa hồng:10.10:2 = 50 (m2)
Diện tích của cả khu vườn: 150+100+50 = 300 (m2)
	3 x 0,25đ

	6

(1,25 đ)
	a

(0,25 đ)
	Lớp 6A có 30 học sinh
	0,25đ

	
	b

(0,5 đ)
	Bảng thống kê

Điểm số

6

7

8

9

10

Số học sinh đạt được

4

4

2

8

12


	0,5đ

(sai 1 số trừ 0,25đ)



	
	c

(0,5 đ)
	Trục ngang: điểm số

Trục đứng: số hs
	0,5đ

(vẽ sai 1 cột hoặc vẽ sai trục trừ 0,25đ)



	7

(1,0 đ)
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KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA CUỐI HỌC KÌ 1 TOÁN – LỚP 6 23-24
Các phần đánh dấu (*) có thể đặt 1 điểm TL vận dụng cao

	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1
	Số tự nhiên (24 tiết)
	1. Số tự nhiên và tập hợp các số tự nhiên. Thứ tự trong tập hợp các số tự nhiên
	1

   (TN1)

0,25 đ 
	
	
	1

(TL1)

0,75
	
	
	
	
	3,0 



	
	
	2. Số tự nhiên. Các phép tính với số tự nhiên. Phép tính luỹ thừa với số mũ tự nhiên
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	3.Tính chia hết trong tập hợp các số tự nhiên. Số nguyên tố. Ước chung và bội chung
	1 
(TN2)

0,25đ
	1 
(TL2)

 0,75đ
	
	
	
	1

(TL3)

1,0
	
	(*)
	

	2
	Số nguyên (20 tiết)
	1.Số nguyên âm và tập hợp các số nguyên. Thứ tự trong tập hợp các số nguyên
	1
(TN3)
0,25đ
	1 
   (TL4a)

 0,5đ
	
	1
(TL4b)

 0,75đ
	
	
	
	
	   3,5



	
	
	2. Các phép tính với số nguyên. Tính chia hết trong tập hợp các số nguyên
	1
(TN4)

0,25đ
	
	
	
	
	1
(TL4c)

0,75đ
	
	1

(TL7)

1,0
	

	3
	Các hình phẳng trong thực tiễn (10 tiết)
	1. Tam giác đều, hình vuông, lục giác đều.
	1 
(TN5)

0,25đ
	
	
	
	
	
	
	
	1,75


	
	
	2. Hình chữ nhật, Hình thoi,

hình bình hành, hình thang cân.
	1 
(TN6)

0,25đ
	1
(TL5a)

0,5đ
	
	
	
	1
(TL5b)

 0,75đ
	
	
	

	4
	Một số yếu tố thống kê. (10 tiết)
	1. Thu thập và tổ chức dữ liệu, biểu diễn dữ liệu theo các tiêu chí cho trước
	1
(TN7)

0,25 đ
	1
(TL6a)

0,25đ
	
	1
(TL6b)

0,5đ
	
	
	
	
	1,75


	
	
	2. Mô tả và biểu diễn dữ liệu trên các bảng, biểu đồ.
	1
(TN8)

0,25 đ
	
	
	1
  (TL6c)
 0,5đ
	
	
	
	
	

	
	
	3. Hình thành và giải quyết vấn đề đơn giản xuất hiện từ các số liệu và biểu đồ thống kê đã có
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tổng:
Số câu

Điểm
	10

2,0
	4
2,0
	
	4

2,5
	0

0
	3

2,5
	
	1

1,0
	10,0

	Tỉ lệ %
	40%
	25%
	25%
	10%
	100%

	Tỉ lệ chung
	65%
	35%
	100%


Chú ý: Tổng tiết : 64 tiết

Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
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